

# 福清僑鄉報

星期五

2023年6月9日  
农历癸卯年四月廿二

今日天气 暴雨转大雨  
东北风 3-4级  
气温: 25℃~31℃

新闻热线:  
85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4184期 今日4版 免费阅读

## 保障重点项目建设高质高效推进

### 叶仁佑赴江阴港城经济区调研

■记者 林翔

本报讯 6月7日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领有关人员到江阴港城经济区,调研推进重点项目建设工作,强调要全面贯彻党的二十大精神,按照省委省政府、福州市委市政府部署要求,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,压实责任、靠前服务,全力帮助协调解决项目建设中遇到的困难和问题,保障重点项目建设高质高效推进。

当天上午,叶仁佑一行先后实地察看了福鑫轮毂、中铝瑞闽项目建设进展和商飞大飞机项目初步选址情况,以及园区道路规划、国道G228线福清江镜华侨农场至江镜前段、国能(福州)热电有限公司、富轩科技新能源纳米材料、坤彩科技江阴产业园、上景150万吨聚丙烯和万景90万吨丙烷脱氢等重点项目建设工作,详细了解工程进度和企业发展情况,并就项目建设过程中遇到的问题,与项目负责人进行深入沟通交流。

调研中,叶仁佑指出,重点项目建设是扩投资、稳增长的重要抓手,是推动经济社会高质量发展的重要引擎。江阴港城经济区要紧紧围绕经济工作部署和目标任务,牢固树立“项目为王”理念,认真梳理企业服务需求,帮助企业解决实际困难,全力以赴为项目顺利推进营造良好环境。企业要坚定发展信心,重视研发投入,推动创新转型升级,不断提高产品附加值,拓宽市场空间,持续做大做强,为福清经济社会高质量发展蓄势添能。

叶仁佑强调,要严把工程质量,坚决落实安全生产责任制,坚持高标准规划、高质量建设,加强对民生工程项目实施全流程督查管理,真正把重点项目建成精品工程、放心工程。要强化产业对接,围绕企业需求,搭建交流平台,加强区域间、上下游协调联动,着力推动产业链式集群发展,不断提升产业链韧性和安全水平,加快建设现代化产业体系。要坚持问题导向,瞄准关键环节,把主动靠前服务、及时跟进服务、精准精细服务贯穿到项目建设全过程,压实责任提效能,优化服务保障,奋力推动项目建设提速增效。

市领导施家雄参加活动。

## 深入调研摸实情 精准把脉解难题

### 吴永忠前往东阁华侨农场、海口镇开展调研

■记者 陈岚 林明

本报讯 6月7日,市长吴永忠结合实施“三争三领”行动推进“十大工程”,带领相关人员前往东阁华侨农场、海口镇调研,现场推进我市农场和温泉产业高质量发展。

当天,吴永忠一行实地察看了海口镇晨光村温泉水厂,结合水量水质、周边环境、道路交通等因素,现场协调解决项目规划设计、基础配套设施提升等工作,力促项目早日竣工投用。在东阁华侨农场高标准农田建设和棚户区改造项目现场,吴永忠详细了解项目规划设计、建设进展等情况。在随后召开的座谈会上,吴永忠听取了东阁华侨农场近期重点工作汇报、相关部门负责人和专家意见,并协调解决基础设施建设、侨民再就业等问题。

对农场下一步工作,吴永忠要求,要提高土地利用水平。要深化土地现状调查,做好农场地力分析与开发利用调查,加快土地流转,挖掘发展潜能,不断提升农场内在动力。要用心用情服务侨民。要积极探索搭建侨民再就业平台,解决好侨民急难愁盼问题,提升广大侨胞归属感和幸福感,全力推进新时代侨务工作取得新成效。要持续深化管理改革,要准确把握农场经营发展目标,推动管理机构与国企改革有效融合,提升经营运转效能,营造良好的投资环境。要扎实做好要素保障。要稳步推进拆迁安置工作,加快项目策划申报,争取更多专项债资金支持,促进要素聚集和功能拓展,更好服务农场发展。

吴永忠强调,要整合农场资源,统一打包招商,引入优质投资方,实施农业综合开发项目,推动农场“三产”深度融合,为全市产业发展提供更强劲的动能。

副市长王言霖参加调研。

## 明溪县考察组来融 考察民营经济统战工作

■记者 高晶晶 通讯员 何建霞

本报讯 近日,明溪县政协主席陈锋毅,县委常委、统战部长廖廷建带领考察组来融,考察民营经济统战工作。福清市政协主席翁芳明、副主席吴华云参加活动。

当天,考察组一行先后前往福清市政协文史馆、中国一印度尼西亚经贸创新发展展示园区、福清侨乡博物馆林绍良陈列馆,深入了解福清经济社会发展情况以及广大政

协委员、华侨等群体为福清发展作出的积极贡献,中印尼“两国双园”项目建设、园区企业发展等情况。

座谈会上,双方就两地异地商会建设、民营经济发展和经验做法进行了深入交流。考察组对我市民营经济统战工作取得的成效给予赞赏,认为我市异地商会工作、乡贤统战工作的经验做法值得借鉴学习,希望两地政协、统战部门进一步加强交流,促进两地先进经验、做法的互动交流,找准切入点,实现合作共赢。

## 2023全国县级融媒体营销创新大赛暨乡村振兴公益作品征集大赛获奖名单揭晓

### 市融媒体中心2件作品获奖

■记者 夏巧鸿

本报讯 日前,以“广聚力量 融合创新”为主题的2023全国县级融媒体营销创新大赛暨乡村振兴公益作品征集大赛获奖名单揭晓,市融媒体中心原创作品《窝·火》和《福清市乡村振兴消费节——“福满融城、抗疫助农”》从全国450余件作品中脱颖而出,分别获得银奖和优秀奖。

微电影《窝·火》由市消防救援大队、市融媒体中心共同制作。影片以喜闻乐见的趣味镜头提高居民消防安全意识,体现“艺术+技术”的特点,还展示了拍摄地龙田的夜市风采和夜市经济发展成果,深受群众好评。《窝·火》于2023年1月17日首发

于“壹福清”视频号,随后上传至“学习强国”、福建消防等众多官方平台,各平台浏览量达10万+次。

福清市乡村振兴消费节——“福满融城、抗疫助农”直播带货活动从2022年4月28日至5月31日,在“壹福清”直播平台、抖音直播平台、融广云和新华社现场云等多个平台同步直播,累计观看人次近百万,产生了良好的宣传效果,提高了农户的收益和生产积极性。

据悉,市融媒体中心已成立“壹福清”抖音MCN(多频道网络),充分利用自身平台、渠道、技术等资源优势,吸引了中国好人薛建波、福建技术师范学院福双工作室团队等都加入,培育本土正能量的网红队伍。

## 元洪码头今年首批远洋渔获上岸

### 预计全年将有30艘远洋渔船靠泊,渔获量可达5万吨

■记者 夏巧鸿 薛有雄 实习生 何佩颖

本报讯 6月5日,满载着2145吨渔获的“鲁荣远渔运188”远洋渔船稳稳靠泊福州松下港区元洪码头。这是元洪码头今年迎来的首批远洋渔获(如右图)。

“随着首批远洋渔获的顺利上岸,元洪码头也将进入远洋渔获的高峰期,预计全年将有30艘远洋渔船靠泊,渔获量可达5万吨。”元洪国际港口(福建)有限公司总经理蔡喜明说。

随着中印尼“两国双园”建设提速,远洋渔获需求不断增加。去年,元洪码头远洋渔获达2万吨左右,今年预计将有5万吨,下半年的运货量将会逐渐增加。

据了解,这些来自北太平洋公海的冻沙丁鱼等渔获,预计5天左右可完成卸货作业,并将进入福建丰大集团的冷冻库储存,后续成为园区食品加工企业的生产原料。

远洋渔获上岸码头项目是构建中印尼“两国双园”的重要交通运输保障和产业基础配套,元洪作业区远洋渔获上岸点于2021年11月正式通航以来,远洋渔获上岸量逐年上升。

今年5月,远洋渔获上岸码头项目有了新进展:1号、2号泊位顺利开工建设,计划在2025年投用。届时将大大提升元洪作业区的开放能级,更好满足中印尼“两国双园”产业发展需求,为中印尼“两国双园”和福州新区元洪



功能区再添发展新引擎。作业现场,福清边检站的执勤民警也加强了港区巡查,保障船舶卸货效率及在港期间安全,最大限度提高通关效率。为确保本次靠泊、卸货、转运顺畅进行,福清边检站主动靠前,全力为靠泊渔船提供最优质的服务,助力远洋渔获快速进入码头作业区开展装卸、堆存、转运等工作,确保货物新鲜进港。

福清边检站执勤三队教导员卢志锋说,为全力保障“两国双园”企业远洋渔获快速通关,该站提前与远洋渔企、代理公司做好沟通联系,采取“一企一方案、一船一对策”,进一步优化查验流程,最大限度提供便利,做到作业“零等待”,通关“零延时”,为企业节约经济成本,助力地方经济发展。

力为靠泊渔船提供最优质的服务,助力远洋渔获快速进入码头作业区开展装卸、堆存、转运等工作,确保货物新鲜进港。

## 追寻红色足迹 当好忠诚卫士

### 市纪委监委组织部分纪检监察干部赴宁德参观学习

■记者 高晶晶

本报讯 近日,市纪委监委举办纪检监察干部综合能力提升培训班,组织部分纪检监察干部赴宁德市寿宁县下党乡、犀溪镇、福安市柏柱洋、溪柄镇等地参观学习,追寻红色足迹,从党的奋斗历程中汲取智慧力量,传承红色基因,发扬党的光荣传统和优良作风。

5月24日下午,在寿宁县下党乡,大家参观了“难忘下党”主题馆,重温习近平总书记当年“三进下党”的历史,聆听习近平总书记进村扶贫、察看灾情、慰问群众的为民故事,沿着习近平总书记当年顶着烈日、冒着酷暑走过的下党乡崎岖山间小路前行,重走党群连心

路,体验习近平总书记当年进下党的艰辛历程。

5月25日,在犀溪镇西浦村,大家深入了解古村淳朴民风 and 人文风物,以及状元文化、木拱廊桥文化等,学习西浦村如何将“廊桥文化”和“状元文化”巧妙结合,激活乡村文化,带动乡村文旅发展,走出一条具有现代化特色、独立自主的美丽乡村之路。

随后,大家认真聆听了寿宁县党校校委教研室主任陈辉的专题讲座《深刻领悟全面从严治党永恒课题 推进反腐败建设成效——学习习近平总书记二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神》。讲座政治站位高,思想认识深,理论解读透,具有很强的指导意义。

5月26日,在福安市柏柱洋闽东苏区革命旧址、闽东苏区纪念馆,溪柄镇中共闽东特委旧址,大家参观珍贵的革命文物、历史图片,聆听震撼人心的革命故事,共同追忆历史,感悟先辈用青春和热血铸就“赴汤蹈火、竭诚奉献”的革命精神,接受了一次深刻的革命传统教育。

“本次培训采取了现场教学、专题讲座、座谈研讨相结合的方式,学习行程安排紧密、内容丰富、收获良多,是一次增强理想信念的补钙之旅、一次坚定

初心牢记使命的充电之旅。”参训人员纷纷表示,在今后的工作中,要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,传承弘扬习近平总书记任在闽工作期间的重要理念和生动实践,不断培育“把心贴近人民”的干部作风,在履行纪检监察工作职责中勇于担当、善于作为,为党和人民的事业当好忠诚卫士。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

## 公筷公勺新时尚 健康生活好习惯

中共福清市委文明办 宣

## 关于加强中高考期间噪声污染监督管理的通告

为给参加2023年中、高考的考生创造良好的学习、休息、考试环境,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》等法律法规,现就加强我市中、高考期间噪声污染监督管理有关事项通告如下:

一、本通告界定的“中、高考期间”为2023年5月15日0时至2023年6月26日18时。在此期间,全市各类企事业单位、个体工商户以及个人应及时对各自拥有的产生噪声污染的设备、设施加强管理;各建筑工地应妥善安排施工计划,采取有效措施,防止噪声扰民。

二、5月15日至5月25日期间,依法取得夜间连续施工证明的施工作业期限在24时之前结束;5月26日至6月26日期间,停止夜(午)间施工作业(抢险、抢修工程除外)。

三、6月7日至6月9日高考期间、6月24日至6月26日中考期间,各考点周边500米范围内,全面禁止一切施工作业;考点周边150米范围内,禁止装修、鸣喇叭、吹号、广播、燃放鞭炮等一切产生噪声污染的活动。

四、任何单位、个人违反上述规定,由生态环境、公安、城管等部门依据有关法律法规从严处罚;情节严重的将采取强制措施,查封、查封与产生噪声污染相关的生产设备、营业器材。

五、欢迎广大市民积极举报违反本通告有关规定的单位、个人。举报电话:12345

特此通告

福清市人民政府  
2023年5月5日